

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

№ 31 (4802) | Пятница, 13 марта 1942 года. | Цена 10 коп.

БОЛЬШОЕ ПОДСПОРЬЕ В ПИТАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

(Передовая «Правды» за 10 марта 1942 г.).

Советское государство неустанно заботится о том, чтобы продовольственные ресурсы нашей страны всесмечно возрастили, чтобы фронт и население не испытывали нехватки в продуктах питания.

Наряду с дальнейшим развитием социалистического сельского хозяйства, дальнейшим улучшением работы колхозов и совхозов большое значение имеют организации подсобных хозяйств при предприятиях и масштабное развитие огородничества среди рабочих и служащих.

Тот, кто помогает организациям подсобных хозяйств и развитию огородничества, делает патриотическое, государственное дело.

Опыт показал, что там, где созданы хорошие подсобные хозяйства, предприятия имеют возможность собственными производствами обеспечить питание рабочих и служащих, высвобождая

там самым продукты из общегосударственных централизованных фондов для снабжения

фронта. Опыт показал также, что рабочие и служащие, занимающиеся огородничеством, вполне обеспечивают свои семьи картофелем, капустой, помидорами и другими овощами.

8 марта в «Правде» было опубликовано письмо коллектива саратовского завода имени Ленина, предложившего создать собственную продовольственную базу на каждом предприятии.

Мы, рабочие и служащие завода имени Ленина в Саратове, — говорится в этом письме, — счи-

таем, что у нас есть все возмож-

ности снять с государства

заботу о снабжении нашего кол-

лектива полностью овощами, кар-

тофелем и в значительной сте-

пени молоком и мясом. В усло-

виях войны нельзя получать все

из централизованных фондов».

Реально ли обязательство сара-

товцев? Да, вполне реально. Об

этом говорит их собственный же

опыт. Создав в прошлом году

подсобное хозяйство, работники

завода имени Ленина собрали

столик картофеля, капусты, по-

мидоров, огурцов, лука, моркови,

свеклы, арбузов, дынь, тыквы,

что могли собственными проду-

ками в значительной мере обес-

печить потребности заводской

столовой, детского сада, детских

яслей и, кроме того, выдать

овощи всем семьям рабочих и

служащих, призванных в Крас-

ную Армию.

В нынешнем году коллектив

завода решил увеличить размер

подсобного хозяйства. Кроме то-

го, более 400 рабочих и служа-

щих выразили желание иметь

свои огороды.

Подсобные хозяйства при пред-

приятиях и рабочие огороды —

дело не новое. Между тем оно

до сих пор еще не нашло у нас

достаточно широкого развития,

так как многие работники рас-

считывают исключительно на

централизованное снабжение,

пренебрегая местными возмож-

ностями увеличения количества

продуктов.

Вот что сообщает, например, о

состоянии подсобного хозяйства

комбината имени Вахитова наш

казанский корреспондент. Руко-

водители этого предприятия до

сих пор не проявляют заботы о

подготовке к весне, не обеспечи-

ли хозяйство семенами овощей

и картофеля, не приобрели ло-
шадей, не ремонтируют сельско-
хозяйственный инвентарь. Разве
этот бездельник, безделья не сви-
детельствуют о том, что дирек-
ция комбината им. Вахитова, ру-
ководители партийной и про-
фсоюзной организаций ведут себя
относительно к государству, как
иждивенцы, и не заботятся об
улучшении бытовых условий
рабочих и служащих?

Прямая обязанность партий-
ных и советских органов на-
местах, хозяйственных руководи-
телей и особенно профсоюзных
организаций — немедленно про-
верить ход подготовки к весне
в подсобных хозяйствах, принять
энергичнейшие меры к рас-
ширению этих хозяйств и к
массовому развитию огородничес-
тва.

Многие рабочие и служащие с
хотой обзавелись бы огородами.
На Омской железной дороге
активистки — жены железнодорожников добиваются, чтобы в
нынешнем году на дороге не
было ни одного железнодорожника
без огорода. Когда на мос-
ковском электроламповом заводе
была объявлена запись на участки
под огорода, то в короткий срок от рабочих и служащих по-
ступило около 500 заявок.

По уточненным данным, за 8
марта советской авиацией уни-
чтожено не 39 немецких самолетов,
как об этом сообщалось рань-
ше, а 83 немецких самолета, в
том числе 39 трехмоторных тран-
спортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19

немецких самолетов. Наша поте-

ри — 5 самолетов.

** *

В течение 10 марта частями
нашей авиации уничтожено и
повреждено около 180 автомашин
с войсками и грузами, 45 пово-
зов с боеприпасами, 5 орудий, 2

зенитно-пулеметных точки, взор-
вано 2 склада с боеприпасами и 1

склад с горючим, разрушен

железнодорожный эшелон, рас-
сеянно и частью уничтожено до

батальона пехоты противника.

** *

Одна наша часть (Юго-Запад-
ний фронт) заняла несколько
населенных пунктов. Противник
оставил на поле боя 650 трупов.

Трофеи войск Калининского фронта

за период с 5 февраля по 8 марта 1942 г.

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3.432, автомашин — 1.177, по-возок — 300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9.000, мин — 10.500, снарядов — 7.000, патронов винтовочных — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вешиевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт. СОВИНФОРМБЮРО.

СУТОЧНЫЕ ТРОФЕИ ОДНОЙ ЧАСТИ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 11 марта. (Спец. корр. ТАСС). Наши части с все возрастающим наступательным шагом трогают врага. Лишь одна наша часть за день боев очистила от немцев 2 населенных пункта, захватила в качестве трофеев 1 танк, 10 орудий, 5 минометов, 47 пулеметов, 32 автомата, 60 ящиков со снарядами, 50 километров телефонного кабеля. На поле боя противник оставил более 500 убитых и раненых своих солдат и офицеров.

Активно действует наша авиа-
ция. Летчики одной из авиа-
частей за последние три дня
сбили 11 и повредили 3 немец-
ких самолета, уничтожили 8 орудий, большое количество
автомашин с военными грузами, нанесли большой урон живой
силе противника.

Шалаева и Корчагина по 6 раз
летали на бомбардировку войск про-
тивника. По 4—5 боевых вылетов
сделали лейтенанты Харитонов,
Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного
противником населенного пункта
В один из наших танков был
подбит и остановился в расположении
противника. В танке остался механик-водитель Ко-
валенок. В течение двух дней
Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Вы-
бив немцев из населенного пункта, наши бойцы вынули
отраженного танкista.

Партизанский отряд тов. К.,
действующий в одном из районов
Харьковской области, оккупирован-
ных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких
автомашин и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и про-
довольствием, порвал в несколь-
ких местах телеграфную линию
и вырезал 10 километров полевого
телефонного кабеля. За это
же время партизаны уничтожили
более 150 немецко-фашистских
оккупантов.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши вой-
ска вели упорные наступатель-
ные бои на многих участках
фрона. Бражские войска несут
большие потери в людях и тех-
нике.

По уточненным данным, за 8
марта советской авиацией уни-
чтожено не 39 немецких самолетов,
как об этом сообщалось рань-
ше, а 83 немецких самолета, в
том числе 39 трехмоторных тран-
спортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19

немецких самолетов. Наша поте-

ри — 5 самолетов.

** *

Наша твердская часть, дей-
ствуяющая на Калининском фрон-
те, за 2 дня уничтожила 450 нем-
ецких солдат и офицеров. Ар-
тиллеристы этой части прямой
наводкой подбили 4 бражских танка.
На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную по-
луночью, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле
боя немецкие войска оставили

сотни трупов.

** *

Летчики авиа части, где коман-
диром тов. Немецевич, 9 марта
уничтожил 5 немецких полевы-
х орудий, 8 минометов, 26 ав-
томашин, 6 пулеметов, 8 пово-
зов, разрушили 37 спорных пун-
ктов противника, рассеяли и
часть уничтожили до 350 немецких
солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов

окупантов.

** *

Одна наша часть (Юго-Запад-
ний фронт) заняла несколько
населенных пунктов. Противник
оставил на поле боя 650 трупов.

** *

Массовое развитие огородничества —
дело большой государственной важности

Постановление Президиума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦСПС принял по-
становление «О выполнении Мор-
ковским обкомом профсоюза рабо-
чих среднего машиностроения
и вавкомом электролампового за-
вода постановления секретариата
ВЦСПС о развитии огородничес-
тва рабочих и служащих». В этом
постановлении говорится:

Заслушав доклады председа-
теля Московского областного ко-
митета профсоюза рабочих сред-
него машиностроения тов. Са-
молова и председателя завод-
ского комитета электролампового за-
вода тов. Калинкина об органи-
зации рабочих огородов, Прези-
диум ВЦСПС считает, что при-
нятые обкомом и вавкомом меры

не обеспечивают необходимого
размаха по организации огородов
и увеличению посевной площа-
ди картофеля, капусты, помидоров,
лука, моркови и других овощей.

Президиум ВЦСПС напоминает

всем профсоюзным организаци-
ям, что до начала полевых ра-
бот осталось

Рабочие кемеровских предприятий включаются в предмайское соревнование

КЕМЕРОВСКИЙ ЭНЕРГОКОМБИНАТ ВКЛЮЧИЛСЯ В СОРЕВНОВАНИЕ

Коллектив Кемеровского энергокомбината решил достойно встретить праздник международной пролетарской солидарности — 1-ое мая.

— Мы обязуемся работать так, чтобы обеспечить бесперебойное снабжение потребителей электрической и тепловой энергией в количествах, каких от нас потребует страна, — говорят в своем решении рабочие инженерно-технические работники и служащие энергокомбината.

К дню 1-го мая они взяли на себя ряд конкретных социалистических обязательств. Решено снизить расход угля за март и апрель на 100 тонн и расход электроэнергии на собственные нужды на 350 тысяч киловатт-часов.

Кроме того работники энергокомбината обязались отказаться от потребления дефицитного жидкого топлива, организовав растопку всех котлов путем установки муфельных горелок. Одновременно должно быть сэкономлено не менее 50 процентов всего потребляемого комбинатом мазута.

На стахановской вахте

Первым в цехе, где начальником тов. Тарасов (механический завод), 7 марта стал на стахановскую вахту имени 1-го мая наладчик автоматов коммунистов Исаев. Он обязался мартовское задание выполнить на 140 процентов и апрельское — на 150 процентов.

Примеру тов. Исаева последовали стахановцы — наладчики Берсенев, Фатеев, Шохин, Казначеев и др.

Молодые наладчики Шохин и Казначеев заявили:

— Встретим наш международный праздник по приветству Красной Армии! Там можно больше продукции для разгрома немецких захватчиков. Просим считать нас на стахановской вахте имени 1-го мая.

В своем социалистическом договоре тт. Шохин и Казначеев записали: «...Обязуемся выполнить производственную норму марта на 140 процентов и апреля — на 150 процентов. Не иметь брака. Уложиться в норму расхода масла и режущего инструмента. Сократить простой по накладке на 70 процентов против февраля. Работать без аварий.

Производительность труда по эксплуатационным цехам комбината должна быть доведена до 175 процентов плана, а количество двухсотников к 1-му мая должно составить не менее 50 процентов от количества ремонтного и сдельно-оплачиваемого персонала цехов.

Рабочие комбината обязались организовать также ежедневный сбор отработанных жидких смазочных масел и солидала, наладив их переработку и вторичное использование для смазки. Должны быть реализованы до 1-го мая все принятые в марте и феврале рационализаторские предложения, и, кроме того, намечено собрать еще не менее 15 новых рационализаторских предложений.

Одновременно с выполнением своих обязательств по энергокомбинату, коллектив принял на себя социалистическое обязательство полностью выполнить все заказы для подшефной МТС по изготовлению запасных частей, необходимых для проведения весеннего сева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНИКОВ

По всем участкам шахты «Северная» проходили собрания, на которых горняки горячо подхватили почин рабочих Н-ского завода, Новосибирской области и кемеровских коксохимиков о развертывании предмайского социалистического соревнования.

Шахтеры 1 участка (начальник тов. Литвинов) выполнившие план первой декады марта на 116 процентов, обязались закончить производственную программу марта и дать не пять дней раньше срока.

Соревнуясь с участком № 7, добиться права носить звание гвардейского участка, то две нормы к 1 мая обязались дать стахановцы — забойщики тт. Спирин, Кудряков, Дмитриев и др.

400 тонн угля сверх плана обязался дать за два месяца комсомольско-молодежный участок № 4 (начальник тов. Челпанов).

Женщина-забойщик Ольга Ханжина взялась обучить юнахи забойщика мотористку Колесницкую.

Увеличим выпуск продукции

Обсудив обращение коксохимиков о развертывании социалистического соревнования в честь 1-го мая, коллектив цеха, где начальником тов. Квитков (завод имени XVIII съезда ВКП(б)) взял на себя конкретные обязательства: освоить выпуск нового вида продукции, увеличить съем основного продукта на 2,1 тонны на агрегат-час, снизить расход электроэнергии на 3 процента и себестоимость продукции на 3 процента против плана.

— Мы имеем все возможности выполнить наши обязательства, — говорит начальник цеха тов. Квитков. — Стахановцы ежедневно перевыполняют норму выработки. Аппаратчики Алтухов, Баженов, Боровков и Жданова работают отлично и дают продукты высокого качества.

Рабочие цеха предъявили требования цехам, которые берут у него продукцию о своевременной отгрузке, водопроводному цеху — давление, ремонту — давление, ремонту — давление, ремонту — давление, запасные детали для капитального ремонта аппаратуры.

С. ВОЩИН.

Шахта гортопа № 1 перевыполнила план

Шахта гортопа № 1 в 1941 году работала неудовлетворительно, выполнив производственный план всего на 50 процентов.

На шахту пришли новые люди. Заведующим шахтой был назначен тов. Изоткин, до этого работавший в Донбассе. Парторгом шахты был избран тов. Савостиков, тоже эвакуированный в Кемерово из Донбасса, где он работал горным мастером шахты № 12-13 треста «Советский уголь». Прибыло на шахту еще несколько донбассовских рабочих.

В январе месяце для увеличения добычи угля был проведен целый ряд мероприятий. В северной лаве введена была уступная система работы, позволяющая значительно увеличить производительность труда забойщиков. Был увеличен тонаж вагонеток, установлены твердые нормы на сдельные работы. Все рабочие шахты были охвачены договорами на социалистическое соревнование — междуbrigадными и индивидуальными.

Шахта № 1 вызвала на социалистическое соревнование шахту № 2 кемеровского гортопа.

В феврале шахта № 1 добилась первых успехов. План угледобчики были выполнен на 110 процентов, с одновременным снижением себестоимости тонны продукции на 9 рублей 59 коп. выше плана.

Март горняки шахты встретили новыми успехами. За первую пятидневную неделю план угледобчики выполнен на 150 процентов.

Сейчас работают на шахте комбайнисты-десятники тт. Савушкин и Крюков, выполняя план на 150 процентов.

Новый ряд подсобных рабочих, как, например, тт. Колотовский, Губайдуллин, Усков, Шарифуллин овладели профессией забойщиков и успешно выполняют норму.

Коллектив шахты взял на себя обязательство выполнить гордой план угледобчики к 1 октября 1942 года.

Строим танковую колонну «Народный учитель»

Учителя средней школы № 19 Кировского района, горячо поддерживают почин передового учительства о постройке танковой колонны «Народный учитель».

Коллектив решил отчислить на создание танковой колонны «Народный учитель» однодневный заработок и организовать на одном из производственных участков. Силами учителей и учащихся старших классов будет проведен вечер-концерт, сбор средств с которого также поступит на строительство танков.

Примеру учителей 19 школы должны последовать все учителя школ Кемерова.

М. НОВИЧЕНКО.

Однодневный заработка на постройку танковой колонны «Народный учитель» числился в количестве учителей 18-й средней школы. Нынче развернута работа в классах среди ребят, которые с радостью отдают свои сбережения. Их вклад уже составляет 794 рубля. Сбор продолжается.

Р. ПЛОТНИКА.

ШИЛЛЕР НА СЦЕНЕ КЕМЕРОВСКОГО ТЕАТРА

Советский народ умеет отличать девушки, гибнущих в борьбе за свою любовь. Юная дочь бедного музыканта — Луиза Миллер и сыны президента — Фердинанд постигли всю горечь сословной розни, и, не найдя в себе сил для решительной борьбы, запутавшись в коварных схемах придворной интриги, погибли. Их прекрасная смерть до сих пор звучит потрясающим протестом.

Чаще всего революционные мысли в Германии не шли дальше философии, поэзии и морали. И Луиза, и Фердинанд — настоящие дети своего народа — остались беспыльными поэтами в своей борьбе. Как много говорят они о прекрасном народе, боге и солнце, как видят в них союзников своей поэтической любви, но небо отражается в глазах, а земля господствует при дворной интриге.

Оформил спектакль художник В. Н. Орлов. С ним искали пути, раскрывающие поэтический облик трагедии. Этим вызвано то, что большинство сцен мы выносим из комнат под открытое небо и на берег Рейна.

Музыкальное оформление П. Е. Казанцева также преследует цель создать спектакль, как поэтическую симфонию страданий и протеста бедного музыканта Миллера.

Роль Луизы исполняет артистка Е. Террачано, роль Фердинанда — артист Т. Добротворский. Режиссер-постановщик А. МИХАЙЛОВ.

Налеты английской авиации на Германию и оккупированную Францию

В ночь на 9 марта английская авиация совершила интенсивный налет на Эссен и другие районы Рурской области. Кроме того, бомбардировке подверглись важные военные объекты в Голландии и в оккупированной Франции.

Днем 8 марта был подвергнут ожесточенной бомбардировке с воздуха на 10 милях от Парижа. Отмечены прямые попадания в заводские корпуса и парк грузовиков, предназначавшихся для Германии.

В ночь на 10 марта английские бомбардировщики снова повторили свой налет на Эссен.

(ТАСС).

К сведению членов постоянных комиссий городского совета депутатов трудящихся

Для работы постоянных комиссий отводятся следующие дни:

16 и 26 марта, 6 и 20 апреля.

16 марта сбор комиссий:

1. Промышленно-строительной — помещение горисполкома.

2. Местной промышленности — помещение промкомбината.

3. Народного образования — помещение гороно.

4. Торговая — помещение горторготдела.

5. Здравоохранения — помещение горздрава.

6. Коммунальная — помещение горкомхоза.

7. Оборонная — помещение горисполкома.

8. Бюджетная — помещение горфо.

Начало работы в 8 часов вечера.

ГОРИСПОЛКОМ.

И. о. ответственного редактора В. ЦАЛОБАНОВ.

ГОСТЕАТР и. Луначарского в ПОМЕЩЕНИИ к-т. «МОСКВА», марта 13—14

ПРЕМЬЕРА Ф. Шиллер

КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

15 — ЛЕС. Начало спектаклей в 9 часов вечера.

Предварительная продажа билетов в театральной кассе ежедневно с 2-х час. дня до 10 час. вечера.

Н. Т. МОСКВА 18 МАРТА ТОЛЬКО ОДИН КОНЦЕРТ

ЛАУРЕАТА ВСЕСОЮЗНОГО КОНКУРСА ЭСТРАДЫ

Аркадия Погодина

Нач. концерта в 11 часов вечера.

Билеты продаются с 14 марта.

Н. Т. МОСКВА

Демонстрируется американский фильм «ПЕСНЯ О ЛЮБВИ». Сеансы: 12—130

— 3—4-30—6. Скоро: «РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ».

ТРЕБУЮТСЯ:

Рабочие следующих квалификаций: токари, фрезеровщики, строгальщики, шлифовщики, слесари, электроинженеры, электросварщики, механики, краевельщики, жестяники, кузнецы, мотогонщики, инструментальщики, мастера участков и отделений, технологи-холодильники, строительные рабочие, столяры, литеяники, вахтеры, грузчики, подсобные рабочие и дворники. Обращаться по адресу: ул. Кирова, № 7, отдел кадров.

Сторожа. Принимаются мужчины и женщины. Обращаться по адресу: Новая колония, здание ВОХР, тел. № 8-76, институт им. Ворошилова. Дирекция.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Степана № 74. Телефоны: ответственного редактора и секретаря — 2-24, литературных работников — 22, директора типографии — 3-86

МН3378, г. Кемерово, изд-во газеты «Кузбасс».

Заказ № 31. Тираж 13.000.